

封丘县人民法院

召开2025年党风廉政建设和反腐败工作会议



本报讯 近日,封丘县人民法院召开2025年党风廉政建设和反腐败工作会议,回顾总结2024年党风廉政建设和反腐败工作,并对深入推进2025年党风廉政建设和反腐败工作进行安排部署。该院党组书记、院长宋克洋,封丘县监察委员会委员王福京出席会议并讲话。封丘县人民法院党组成员狄少增主持

会议,该院全体干警参加(如图)。封丘县人民法院党组成员、驻县法院纪检监察组组长艾少卿传达了二十届中央纪委四次全会、十一届省纪委五次全会、十二届市纪委五次全会和十二届市纪委五次全会会议精神,通报了驻县法院纪检监察组2024年度监督工作情况,并对县法院2025年党风廉政建设

工作提出意见建议,要求全体干警以案为戒,警钟长鸣,切实增强廉洁自律意识,筑牢廉洁司法思想防线。领导班子成员向宋克洋提交了党风廉政建设目标责任书。王福京在讲话中充分肯定了该院党风廉政建设和反腐败工作成效,客观指出了存在的问题,并对封丘县人民法院2025年党风廉政建设和反腐败工作提出明确要求:一是围绕“两个维护”落实政治责任,加强政治建设;强化政治监督,推进巡察整改,加强警示教育。二是围绕贯彻落实中央八项规定精神,加强作风建设;强化严管厚爱,精准运用“四种形态”,多方协同配合。三是围绕强化权力运行制约监督,加强纪律建设;扎紧制度篱笆,树立“亲清”关系,紧抓日常监督。宋克洋回顾总结了该院2024年党风廉政建设和反腐败工作情况,深入分析党风廉政建设和反腐败工作面临的新形势、新任务,并对2025年党风廉政建设和反腐败工作进行全面安排部署。一是全面加强政治建设,加强廉政教育,筑牢思想防线,杜绝意识放松。要创新廉政教育方式方法,常态化开展党风廉政教育活动;深化以案促改,用身边事教育身边人;加强廉政

文化建设,营造崇尚廉洁的良好氛围。二是压紧压实主体责任,加强组织领导,形成工作合力,防止责任落空。院党组要严格履行主体责任,把管业务同管思想、管作风、管纪律统筹起来,推动审判管理与干部监督、纪检监察、督察监督、基层党组织日常管理监督贯通起来,形成合力,确保压力层层传导,责任环环相扣。三是持续完善监督体系,健全配套制度,推进作风建设,保障工作畅通。要持续整治形式主义、官僚主义,严格落实中央八项规定及其实施细则精神;加强司法作风建设,规范干警言行举止;开展作风建设专项整治活动。要保持保持高压态势,健全监督问责机制,加强对审判执行工作的全程监督。四是加强制度执行力度,确保制度落实,强化监督执纪,实现问题清零。要加大对违纪违法案件的查处力度,坚持有案必查、有腐必惩。要进一步加大宣传教育力度,提高干警对党风廉政建设各项制度的认知和遵守意识。同时,要做好案件查办的“后半篇文章”,通过以案促改、以案促教,达到查处一案、警示一片、治理一域的效果。(郭文涛 司想丽 文/图)

凤泉区人大、凤泉区人民检察院

举办全国两会精神宣讲报告会暨凤泉区人大代表法治研学点揭牌仪式

本报讯 “‘两高’报告紧紧围绕党的中心工作、围绕司法公平正义、服务稳定政治经济大局、解决社会热点难点问题等重大事宜,把‘为人民服务’当作他们全部工作的主旨和灵魂……”为深入学习贯彻全国两会精神,近日,凤泉区人大与凤泉区人民检察院共同举办全国两会精神宣讲报告会,邀请全国人大代表、新乡市糖业烟酒有限责任公司董事长、总经理买世蕊作报告。凤泉区人大常委会副主任耿亚辉、凤泉区人民检察院党组书记、检察长连丽娟参加。买世蕊以出席全国两会的亲身经历,用“小故事”解读“大政策”,用“身边事”诠释“大道理”,与大家分享了自己的所见、所闻、

所感,让参会者对两会精神理解得更加深刻。“买代表结合自身参会经历和深刻体会,详细解读了两会报告中的重点内容和精神实质,为大家送上了热气腾腾的‘精神大餐’。”买代表是连续四届全国人大代表,每年有三分之一的时间在基层调研,写出了900余条、100多万字的议案和建议,为我们如何当好一名人大代表作出了榜样。”参会人员纷纷表示,从买世蕊的宣讲中获益良多。宣讲会前,买世蕊与参会人员共同参观了凤泉区人民检察院12309检察服务中心、暖阳工作站、质效办案文化长廊等。耿亚辉与连丽娟为凤泉区人大代表法治研学点揭牌。(路毅)

获嘉县司法局

开展“书香同盟·清风同行”廉政主题读书分享活动

本报讯 为进一步深化党风廉政建设,增强党员干部的廉洁自律意识,近日,获嘉县司法局组织党员干部走进西曹庄村农家书屋,开展“书香同盟·清风同行”廉政主题读书分享活动,通过“沉浸式读书+互动式体验”形式,推动廉洁教育走深走实(如图)。活动以“廉政读书会”拉开序幕,党员干部首先集中学习了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》第九章之《坚持持之以恒正风肃纪》《锲而不舍落实中央八项规定精神》等内容,深学细悟习近平总书记关于作风建设的重要论述精神,逐条领会中央推进全面从严治党的重要要求,同时结合实践,将制度规范转化为行动准则。之后,大家围绕廉政主题分享了自己喜欢的书籍和故事,并推荐了《清风长留天地间》《方圆正义》《廉政警句》等书籍。

随后,全体人员一起移步户外,进行“廉政审判请拳拳”“守护廉洁撕名牌”环节。3个队伍以团队作战方式守护团队的廉洁正能量,通过撕名牌的方式撕掉“贪污腐败”“不担当不作为”“不正之风”等负面标签名牌,在寓教于乐中深化全员廉洁意识,用寓教于行的场景化体验诠释刀刃向内、激浊扬清的坚定态度,生动展现捍卫司法公正防线的集体意志。以书润廉,共沐春光。此次活动将严肃的廉政教育与生动的文化活动有机结合,有效实现“书香中润养初心,活动中筑牢防线”的教育目标。下一步,获嘉县司法局将持续打造“清廉司法”品牌,通过常态化开展“廉政微党课”“廉政经典诵读”等活动,推动全面从严治党向纵深发展,为司法行政工作高质量发展注入“廉动力”。(秦鑫 张珂瑜 文/图)



口角冲突引纠纷 民警调解破僵局

本报讯 新乡县警方紧盯各类矛盾纠纷排查化解工作,努力做到矛盾化解在基层、消弭于萌芽,有效维护辖区治安和谐稳定。近日,新乡县公安局大召营派出所辅警郭兆丰在所长薛文成的带领下,巧妙调解一场“口角之争”,有效防止了民转刑案件的发生。“警官,这个人一直辱骂我,你们帮忙调解一下吧!”2月15日晚上,辖区群众小张焦急匆匆地来到大召营派出所求助,称自己受到朋友小王的言语辱骂,希望民警帮忙调解。只见求助人言辞激烈,情绪激动,民警认为若不及时将其心中的疙瘩解开,可能会引发民转刑案件。于是,民辅警立即开展调解工作。原来,小张一开始约好与小李外出游玩,但小李突然家中有事,无法及时赴约,小张多次打电话、发消息询问情况,小李始终没有及时回复。一气之下,小张便通过微信语音不断向小李抱怨,持续不断的牢骚声刚好被他们共同的朋友小王听到。小王认为小张的行为令人反感,也通过微信语音向小张说了些过激的话。于是,小张和小李爆发了激烈的言语冲突,甚至在争吵中提出了“约架”的过激行为。之后,

小张认为自己占了上风,越想越生气,情急之下选择了报警,希望民警能够帮忙评理。因当时天色已晚,加上二人的“骂战”涉及当事人的家庭隐私,为稳妥起见,在了解到事情真相后,薛文成、郭兆丰立即通知3人于次日8时准时到大召营派出所说明情况,同时连夜针对该事件中的矛盾点进行认真剖析,并提出了“情法结合、温情化解”的工作措施。第二天一早,张、李、王3人来到大召营派出所后坐在调解室内一言不发,薛文成对张、王二人的行为进行批评,要求二人互相道歉,并结合小李的实际情况,带领3人剖析“骂战”产生的真正原因,让他们更加理性、客观地从自身角度反思问题。最后,薛文成、郭兆丰再次向3人普及相关法律知识,并告诉3人遇到问题时要保持镇定,切勿因一时急躁而做出违法行为。“谢谢警官,如果不是你们的及时调解,我们可能就闹大了!”在民辅警的调解下,张、王二人终于意识到自身错误,并保证以后会更加冷静地处理人际关系,避免因情绪化造成更大的危险。(邱强)

手机遗失心焦急 民警助力解民忧

本报讯 “警察同志请帮帮我,我的手机找不到了……”近日,新乡县公安局大召营派出所民警吕印海及辅警陈杰、王欲航在辖区开展常态化日常巡逻时,神情焦虑的申某焦急地跑向警车求助,称自己不慎将手机遗失,请求民警帮助找回。申某说,他骑车回家后发现手机不见了,仔细回想后认为,可能是经过一段颠簸路段时,放在口袋里的手机因剧烈晃动掉落了。丢失的手机里存有重要的工作资料和个人信息,一旦丢失将造成重大损失。民警一边安抚申某,一边详细询问其经过的路线。之后,民警立即采取行动,通过申某的手机账号登录其手机云端系统,并利用其手机自带的定位功能进行追踪。经过仔细排查,最终将手机位置锁定在大召营镇某村。随后,民警前往该村走访调查,经过多方询问,最终在一户村民家中找到了申某遗失的手机。面对失而复得的手机,申某激动不已,连连向民警道谢。民警也提醒申某外出时一定要妥善保管好自己的随身物品,避免类似情况再次发生。(单积鑫)

走访入户听民意 关爱群众暖人心



近年来,市公安局卫滨分局解放路派出所姜南警务室密切联系姜南社区党支部,组织网格员、志愿者及社区治安积极分子等,充分发挥“小板凳”议事会作用,逐渐形成了“治安共治、成果共享”的良好格局。图为3月31日下午,该警务室民警李花会同社区干部深入姜庄小区,倾听群众意见建议,了解居民生活状况,积极为小区群众解决实际问题。吕永强 摄

一男子赏花失足 消防员成功救援

本报讯 日前,一男子在辉县市拍石头乡观赏桃花时不慎踩空跌落树丛,导致左腿受伤,无法行走。接警后,当地消防救援人员立即赶赴现场救援,并通知公安民警和医护人员到场配合救援。消防救援人员到达现场后,立即对周围群众进行疏散,并询问现场情况。得知该男子与朋友一起来观赏桃花,在沿着水渠边行走时,不慎踩空失足,跌落至2米深的树丛中。随医护人员查看后发现该男子左腿骨折,无法行走,加上被困时间较长,意识已经开始模糊。消防救援人员立即利用夹板将伤者腿部予以固定,防止造成二次伤害,随后将伤者抬到担架上并固定进行转运。经过近3个小时的紧张救援,消防救援人员成功将被困男子移交现场等候的医护人员。目前,该男子身体状况无碍。(杜志浩)

市公安局卫滨分局自由路派出所 小事不“小视” 守护“看得见”

本报讯 近日,两名大学生乘坐大巴车时不慎将耳机遗落在车内,市公安局卫滨分局自由路派出所民警倾力相助,经过细致排查,最终成功寻回失物。这场暖心行动,生动诠释了人民警察为人民的责任担当。3月22日傍晚时分,自由路派出所民警罗清江和王伟巡逻至辖区新乡客运总站南附近时,两名大学生快步跑过来求助:“警察同志,我的耳机不见了,可能掉在乘坐的大巴车上,我们刚下车,请帮帮我们……”原来,两名大学生刚从宝泉景区游玩回来,下车时不慎将蓝牙耳机遗落在车内。当她们发现耳机不见时,大巴车已驶

进新乡客运总站,手足无措的她们急忙向巡逻民警求助。面对焦急的学生,罗清江一边安抚其情绪,详细记录车辆信息、乘车时间等内容,一边联系新乡客运总站相关人员。经了解,该时段有多辆同线路大巴车进出车站。民警迅速联系车站调度人员,询问司机联系方式,带领学生到车站内停车场逐辆排查。在与大巴车司机取得联系后,民警立即带领两名大学生来到车辆停放位置。通过仔细查找,民警终于在大巴车的座椅夹缝中找到了耳机。“太感谢了,没想到为了我们的耳

机,民警同志会这么认真……”接失而复得的耳机,两名大学生连连鞠躬致谢。看似平常的小事,不仅让群众感受到了公安温度,更承载着人民警察守护平安的郑重承诺。据悉,今年以来,自由路派出所积极加大辖区“两站”周边地区治安管理力度,常态化开展武装巡逻,已处理多起民生求助类事件。警方提醒:外出时请妥善保管好随身物品,下车时注意清点行李。如遇物品遗失,可立即拨打110电话或向车站警务室求助,警方将第一时间提供帮助。(吕永强)

谋思路 强举措 抓落实

原阳县人民检察院学习全市检察长会议精神

本报讯 近日,原阳县人民检察院召开党组(扩大)会议,深入学习市检察院检察长聂涛在全市检察长会议上的讲话精神,重点解读核心任务,统一思想,部署落实2025年检察工作。该院党组书记、检察长侯晓熠主持会议,院党组成员、专职委员、各内设机构负责人参加会议。参会人员结合自身工作实际,梳理重点难点问题,就下一步工作落实进行研讨交流。精准施策,筑牢司法公正防线。紧盯办案质效不松劲,抓业务、促提升,为全市检察工作“争先进、创一流”贡献更多原阳力量。一是强化案件管理。推进案件流程监控,用好提示函、督办函、晾晒台、督察通报“两函一台一通报”工作机制;完善“日查+周审+

半月通报”制度,确保案卡录入正确率,提高业务数据管理。二是强化质量管理。明确由一名员额检察官担任专职案件“质检员”,每月对已办结的各类案件进行复查,将事实认定、法律适用、公开听证、检察建议、释法说理等纳入复查重点,找出问题、制作清单、形成“错题集”,力求发现一批问题、杜绝一批问题。三是强化业务质效分析。紧盯上级院关注的影响办案质效的问题,定期召开业务分析会;持续完善“三个结构比”,推动案件办理高质量。多维发力,护航发展暖民心。围绕服务大局不动摇,强保障、显特色。一是服务中原农谷建设。运用“中原农谷环境保护模型”,在黄河生态和耕地保护等方面履职,打造“神农卫”检察品

牌,提高检察服务品质。二是化解矛盾纠纷。协同建设综治中心,设立刑事和解工作室开展诉前调解,建立“案-访-比”制度,推行“三全三访”工作法,将故意伤害案、交通肇事案中的未和解案件进行诉前调解。三是数字赋能监督。以DeepSeek系统为依托,借助14B蒸馏版大模型和OCR智能扫描技术,强化对多类案件的法律监督,提升工作效率。四是深化行刑反向衔接,助力法治政府建设。明确“可处罚性”标准,统筹推进违法行为监督与“府检联动”,推动依法行政。深耕细作,锻造检察“铁军”。落实市人民检察院党组“五大工程”部署,将“铁军锻造”工程作为长期性、基础性工作推进。一是打造特色,推出精品。以品牌打造带动整体工作提升,培育典型

案例,提升办案质效;结合省人民检察院“三张地图”与本地实际,加强基层建设,服务发展大局。二是依托团队,提升素质。借助“青锐团队”,常态化开展“青锐论坛”等学习实践活动,培养后备人才;与高校共建“专家工作室”,研讨疑难案件,提升专业能力。三是科学管理,强化队伍。以创建全国文明城市为契机,完善政治、业务、政务管理机制,推动文明创建与检察工作融合发展;落实督办机制,确保上级部署执行到位。会后,各部室迅速行动,围绕会议精神细化实施方案。该院干警纷纷表示,将以“走在前、勇争先、善作为”的奋斗姿态,把会议精神转化为服务大局、司法为民的生动实践,以检察工作现代化新成效为县域发展保驾护航。(夏兴宇)